



经济及社会理事会

Distr.: General
20 November 2013
Chinese
Original: French

社会发展委员会

第五十二届会议

2014年2月11日至21日

社会发展问题世界首脑会议和大会第二十四届特别会议的后续行动：优先主题：促进增强人的权能以实现消除贫穷、社会融合以及充分就业和人人都有体面工作

具有经济及社会理事会咨商地位的非政府组织喀麦隆负责老年人事务协会提交的陈述

秘书长收到下列陈述，现按照经济及社会理事会第 1996/31 号决议第 36 和第 37 段分发。



陈述

喀麦隆民间社会组织执行《2002 年马德里老龄问题国际行动计划》的后续工作和评估

世界老年人口正以前所未有的速度增长。据联合国统计数据，老年人的数量从 2000 年的 6 亿将增加到 2050 年的 20 亿。面对这一挑战，联合国于 2002 年在马德里召开了第二届老龄问题世界大会，并通过了《2002 年马德里老龄问题国际行动计划》。

我们的目的是在喀麦隆老年人和民间社会组织中普及该行动计划，以促进其执行。目标是让老年人能够享受他们的权利、消除贫困、融入社会和获得体面工作。

按照联合国要求，应该每五年对《行动计划》的执行情况进行一次评估。因此，第一次评估在 2007 年举行。为此，我们在与一些农村和城镇老年人多次协商后，于 2007 年 12 月在雅温得组织了一次喀麦隆民间社会组织执行《行动计划》的后续工作和评估研讨会。本次研讨会让大家看到，虽然我们注意到在创收活动方面取得了一些进展，但整体而言，在与老年人相关的法律和卫生领域，喀麦隆仍有许多工作要做。

第二次评估在 2012 年举行。当时我们已经多次组织了与老年人进行的非正式磋商，首先是在农村地区开展，例如在 Lekoua 村，然后在雅温得等城市进行。经过磋商后，我们组织了第二次评估研讨会，该研讨会报告描述了在《行动计划》三个重点领域中实现的进步，而且是比 2007 年更加明显的进步。但是，为了老年人的福祉，仍有许多工作要做。

该行动计划是促进和保护老年人权利的一项工具，对其进行跟踪评估也能够增强他们的权能，提高他们促进和保护老年人的权利的能力。本组织已得到老龄问题不限成员名额工作组的认可，并分别于 2011 年和 2012 年在纽约联合国总部参加了两次会议。在会上就喀麦隆的老龄化情况和老年人权利方面的进展作了介绍。返回喀麦隆后，我们立即召开会议，其中最近一次是在纪念第二十三国际老年人日时，在 2013 年 10 月 10 日就联合国新的《老年人权利公约》举行了一场研讨会。老年人表示，希望新公约在减少贫困、社会保障、延迟退休年龄以及获得住房和体面工作方面能够增强他们的权利。

千年发展目标将在 2015 年到期。老年人希望在 2015 年后的发展议程中看到上述关乎其福祉的要素。

由国际老龄问题联合会组织的、于 2013 年 5 月 27、28 日在雅温得议会大厦举行的一次研讨会上，我们就老年人被虐待的情况做了介绍。

我们在研究过程中注意到老年女性的人数多于老年男性。她们经历年龄问题的情况并不相同，并且还会遭受基于性别的歧视。

我们的具体建议如下：

- 在联合国规定的五年评估外，每年对《马德里老龄问题国际行动计划》进行一次小型评估；
- 进一步阐明老年女性的问题；
- 分析新的联合国《老年人权利公约》的有效性，因为当老年人权利和尊严受到尊重时，他们会活得有尊严、独立，融入社会，并且参与发展；
- 使 2015 年后的发展议程比千年发展目标对老年人更有利。

在一个活跃的社会中，如果老年人能够实际享受一切权利并全面参与社会建设发展，他们的人数增长将构成一个机遇。
